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Aos doze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e seis minutos, no miniauditório 
dois, realizou-se a centésima vigésima sexta reunião ordinária do Conselho Departamental de Áreas Acadêmicas 
do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás – Câmpus Jataí (IFG - Câmpus Jataí), sob a 
presidência do professor Felippe Guimarães Maciel (Chefe do Departamento de Áreas Acadêmicas), secretariado 
pelo servidor Rafael Cortês Ferreira (Coordenador de Apoio Administrativo). Com os seguintes pontos de pauta: 
1) Apreciação da Ata da 124ª reunião do Conselho Departamental; 2) Apreciação do projeto de ensino, 
“Treinamento de Futsal”, de autoria do prof. Alexandre Freitas de Carvalho; 3) Apreciação do projeto de ensino, 
“Arte e processo de Criação”, de autoria da profa. Luciana Martini Bigolin; 4) Apreciação do projeto de ensino, 
“Reencontro com a matemática básica”, de autoria do prof. Thiago Vedovatto; 5) Apreciação do projeto de ensino, 
“Multidiciplinarte: desconstruindo olhares e construindo experiências sobre o consumo”, de autoria da profa. Marina 
Augusta Malagoli de Almeida; 6) Apreciação do projeto de ensino, “Ensino de Braille para estudante com 
deficiência visual no Instituto Federal de Goiás”, de autoria da profa. Kamilla Fonseca Lemes Garcia; 7) Apreciação 
do projeto de pesquisa, “Análise de estruturas sujeitas a excitações sísmicas e forças estocásticas via redução de 
modelo por espaços de segunda ordem de Krylov utilizando o algoritmo SOAR - Second - Order Arnoldi 
Reduction”, de autoria do prof. Fábio Felipe dos Santos; 8) Apreciação da ação de extensão “Prática Esportiva e 
Socialização de Surdos” de autoria de profa. Kamilla Fonseca Lemes Garcia; 9) Edital de afastamento para pós-

graduação stricto sensu: apreciação de proposta do Departamento de Áreas Acadêmicas e encaminhamentos; 10) 
Informes. A reunião contou com a presença dos(as) conselheiros(as) servidores(as): Aladir Ferreira da Silva 
Júnior (Coordenador do Curso de Pós-Graduação em Informática na Educação), André Luiz Silva Pereira
(Coordenador do Curso de Bacharelado em Engenharia Elétrica), Carlos Cézar da Silva (Representante dos 
Cursos de Pós-Graduação em Educação para Ciências e Matemática), Carmencita Ferreira Silva Assis 
(Representante do Curso de Licenciatura em Física), Dori Rodrigues de Souza (Representante do Curso Curso 
Técnico em Eletrotécnica), Eliane Raimann (Representante do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em 
Informática), Eulher Chaves Carvalho (Coordenador do Curso de Bacharelado em Engenharia Civil), Fabrício 
Ribeiro Bueno (Representante do Curso de Bacharelado em Engenharia Civil), Fernando Silva Pereira
(Coordenador do Curso Técnico em Eletrotécnica), Kattiusce Candido e Silva (Representante dos servidores 
Técnico-Administrativos do Departamento de Áreas Acadêmicas), Leizer Fernandes Moraes (Coordenador do 
Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas), Luciana Bigolin Martini
(Representante do Curso Técnico em Secretariado - EJA), Marcelo Semensato (Representante do Curso 
Bacharelado em Engenharia Elétrica), Marina Augusta Malagoli de Almeida (Coordenadora Acadêmica), Roney 
Lopes Lima (Coordenador do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em Informática), Sandro Stanley Soares 
(Representante do Curso Técnico em Edificações), Sérgio Henrique de Almeida  (Representante do Curso de 
Pós-Graduação em Informática na Educacional), Suenir Carneiro de Lima Assis (Representante da 
Coordenação de Apoio Pedagógico ao Discente), Vander de Souza Lima (Representante do Curso Técnico 
Subsequente em Agrimensura), Wagner Pereira Lopes (Coordenador do Curso de Licenciatura em Física) e 
William Lázaro dos Santos (Coordenador do Curso Técnico Subsequente em Agrimensura). Compareceram 
os(as) conselheiros(as) discentes: Ester Alves Machado Araújo Cabral (Representante do Curso de Licenciatura 
em Física), Jordana Lima de Oliveira (Representante do Curso Técnico em Edificações), Neemias Silva Soares 
Rodrigues Morais (Representante do Curso Técnico em Secretariado - EJA) e Vitor Manoel Silva Lemes
(Representante do Curso Técnico em Eletrotécnica), totalizando um quórum de vinte e sete conselheiros aptos 
a votar. O presidente iniciou a reunião apresentando aos conselheiros os novos membros, representantes do 
recém criado curso de Pós-Graduação em Informática na Educação, logo em seguida passou-se a pauta. 1) 
Apreciação da Ata da 124ª reunião do Conselho Departamental. O presidente fez um breve relato sobre os 
assuntos tratados na ata, relembrou a todos, que o documento foi disponibilizado antecipadamente para os 
conselheiros e perguntou se alguém gostaria de fazer alguma contribuição. Após manifestação dos conselheiros, 
indicando algumas adequações, que prontamente foram realizadas, passou-se à votação. Em regime de votação, 
a ata da  124ª reunião do Conselho Departamental foi aprovada por unanimidade. 2) Apreciação do projeto de 
ensino, “Treinamento de Futsal”, de autoria do prof. Alexandre Freitas de Carvalho. O presidente 
inicialmente explicou a todos como é realizada a tramitação dos projetos de ensino no  Departamento e passou a 
palavra à conselheira Marina Augusta Malagoli de Almeida, que realizou a relatoria do projeto. A relatora fez uma 
breve apresentação do projeto e dos pareceres técnicos, indicando a necessidade de algumas adequações, 
recomendando assim, a sua aprovação com ressalvas. Os conselheiros também apresentaram ressalvas a serem 
observadas, o que foi acolhido pela relatora; passou-se então, à votação. Em regime de votação, o projeto de 



ensino “Treinamento de Futsal" foi aprovado com ressalvas, por unanimidade. 3) Apreciação do projeto de 
ensino, “Arte e processo de Criação”, de autoria da profa. Luciana Martini Bigolin. O presidente, indagado 
pelos conselheiros, fez uma breve explicação sobre a tramitação de projetos que são aprovados com ressalvas e 
passou então a palavra à relatora, profa. Marina Augusta Malagoli de Almeida. A relatora apresentou uma síntese 
do projeto, indicando a necessidade de adequações, recomendando assim sua aprovação com ressalvas; passou-
se assim a votação. Em regime de votação, o projeto de ensino “Arte e processo de Criação” foi aprovado com 
ressalvas, por unanimidade. 4) Apreciação do projeto de ensino, “Reencontro com a matemática básica”, de 
autoria do prof. Thiago Vedovatto. O presidente passou a palavra à relatora Suenir Carneiro de Lima Assis, que 
por questões de saúde solicitou auxílio na apresentação ao secretário da reunião. O secretário apresentou os 
principais dados do projeto e dos pareceres técnicos, recomendando sua aprovação com ressalvas. Os 
conselheiros apresentaram algumas dúvidas, que foram esclarecidas pela relatora, passando-se então a votação.  
Em regime de votação, o projeto de ensino “Reencontro com a matemática básica” foi aprovado com ressalvas, 
por unanimidade. 5) Apreciação do projeto de ensino, “Multidiciplinarte: desconstruindo olhares e 
construindo experiências sobre o consumo”, de autoria da profa. Marina Augusta Malagoli de Almeida. O 
presidente passou a palavra ao relator, prof. Wagner Pereira Lopes. O relator fez uma breve apresentação do 
projeto e dos pareceres técnicos, destacando que o projeto envolve ao todo 10 colaboradores, recomendando sua 
aprovação. Após o esclarecimento de dúvidas apresentadas pelos conselheiros, passou-se a votação. Em regime 
de votação, o projeto de ensino “Multidiciplinarte: desconstruindo olhares e construindo experiências sobre o 
consumo”, foi aprovado por unanimidade. 6) Apreciação do projeto de ensino, “Ensino de Braille para 
estudante com deficiência visual no Instituto Federal de Goiás”, de autoria da profa. Kamilla Fonseca 
Lemes Garcia. O presidente realizou a leitura do parecer do relator e do parecerista técnico, que recomendava o 
indeferimento do projeto, o que acarreta na devolução do mesmo a proponente  para reformulação. Os 
conselheiros debateram a relatoria e os pareceres, e após longo debate, o conselheiro Aladir apresentou uma 
proposta de retirada do projeto da pauta do dia, a fim de que a proponente fosse notificada e pudesse realizar as 
devidas retificações, com base no parecer técnico, possibilitando sua apreciação na próxima reunião do Conselho. 
O presidente esclareceu aos Conselheiros, que então existem duas propostas a serem avaliadas: (i) manutenção 
dos trâmites previstos no regulamento; (ii) acatar a proposta apresentada durante os debates pelo professor Aladir 
e demais conselheiros; passou-se então à votação. Em regime de votação, a proposta (i) recebeu quatro votos, a 
(ii) vinte e dois e houve uma abstenção. 7) Apreciação do projeto de pesquisa, “Análise de estruturas sujeitas 
a excitações sísmicas e forças estocásticas via redução de modelo por espaços de segunda ordem de 
Krylov utilizando o algoritmo SOAR - Second - Order Arnoldi Reduction”, de autoria do prof. Fábio Felipe 
dos Santos. O presidente realizou a leitura dos pareceres técnicos e a do relator prof. Fabrício Ribeiro Bueno, 
todos favoráveis ao cadastro do projeto de pesquisa. O relator realizou explicações sobre a natureza da pesquisa 
dirimindo dúvidas dos demais conselheiros que também colaboraram explicando a natureza do projeto avaliado; 
passou-se então a votação. Em regime de votação, o cadastro do projeto de pesquisa “Análise de estruturas 
sujeitas a excitações sísmicas e forças estocásticas via redução de modelo por espaços de segunda ordem de 
Krylov utilizando o algoritmo SOAR - Second - Order Arnoldi Reduction ”, foi aprovado por unanimidade.  8) 
Apreciação da ação de extensão “Prática Esportiva e Socialização de Surdos” de autoria de profa. Kamilla 
Fonseca Lemes Garcia. O presidente passou a palavra à relatora, Conselheira Carmencita Ferreira Silva Assis. A 
relatora apresentou seu parecer que apontava indicações de ressalvas apresentadas pelos pareceristas técnicos, 
concordando com os mesmos. Os conselheiros apresentaram questionamentos que foram dirimidos pela relatora 
na medida do possível, passou-se então a votação. Em regime de votação, o cadastro da ação de extensão 
“Prática Esportiva e Socialização de Surdos”  foi aprovado com ressalvas por unanimidade.  9) Edital de 
afastamento para pós-graduação stricto sensu: apreciação de proposta do Departamento de Áreas 
Acadêmicas e encaminhamentos. O presidente inicia fazendo um histórico de como o Câmpus vem realizando a 
seleção para cursar pós-graduação stricto sensu, informando ainda que a resolução que regulamenta este 
processo está passando por atualizações. O presidente indagou aos conselheiros sobre a necessidade de realizar 
alterações e/ou atualizações no modelo de edital e de planilha de pontuação utilizada para classificar os 
candidatos. Indagou também sobre o papel do Conselho Departamental ao apreciar toda a documentação 
submetida no ato da submissão do pedido de afastamento, ou se seria atribuição do Conselho realizar somente a 
classificação. Após a exposição dos questionamentos foi franqueada a palavra aos conselheiros, que debateram o 
assunto. Findado o período de esclarecimentos e debates concluiu-se que é necessário mais tempo  para os 
conselheiros poderem deliberar sobre o assunto. Informes. Foi informado que: (i) está sendo realizada a Gincana 
Integradora, e que nota-se a necessidade de mais envolvimento por parte dos servidores lotados no Departamento 
como também dos discentes; (ii) que está sendo planejado várias atividades para comemorar o aniversário do 
Câmpus que contará com a presença da reitora e comitiva, e que nesta oportunidade a mesma terá um momento 
de roda de conversa com os discentes; (iii) que o Departamento está divulgando junto aos servidores a proposta 
de regulamentação do uso do estacionamento, e que brevemente a Direção do Câmpus irá solicitar uma reunião 
com o colegiado apresentando uma proposta, a fim de que haja alguma deliberação. Sem mais pautas, questões 
ou informes a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e vinte e um minutos e eu, Rafael Cortês Ferreira, 
lavrei essa ata que segue assinada eletronicamente por mim e pelos membros presentes na reunião.

Jataí, 12 de abril de 2023.
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